

PROIECTUL INTEGRAT DE DEZVOLTARE LOCALĂ ȘI MIGRAȚIE (MIDL)

Selectarea localităților - beneficiare

Context:

În august 2015 PNUD Moldova, cu sprijinul financiar al Agenției Elvețiene pentru Dezvoltare și Cooperare, a lansat Proiectul Integrat de Dezvoltare Locală și Migrație. Obiectivul proiectului este de a sprijini dezvoltarea comunităților din Republica Moldova afectate de migrație, prin îmbunătățirea serviciilor locale de aprovizionare cu apă și sanitație, sănătate, servicii sociale și educație, precum și stimularea activităților economice generatoare de venituri, inclusiv prin încurajarea economică a migranților reînțorși în comunitate.

Proiectul își propune să piloteze activitățile în 20 de comunități din Republica Moldova, selectate în baza unui proces bazat pe criteriile de oportunitate, fezabilitate și angajament. Localitățile selectate în calitate de beneficiari vor primi asistență comprehensivă din partea proiectului, însumând atât activități de consolidare a capacității administrației publice locale și comunității de emigranți, precum și sprijinirea financiară țargetată pentru îmbunătățirea serviciilor publice și dezvoltarea economică locală.

Selectarea celor 20 de localități beneficiare ale proiectului se va petrece în bază competitivă, prin evaluarea aplicațiilor depuse de către APL-urile interesate.

Procesul de aplicare:

APL interesate în a fi selectate în calitate de beneficiari ai Proiectului Integrat de Dezvoltare Locală și Migrație, vor completa un formular tipizat de aplicație on-line, care poate fi accesat urmind link-ul: <http://goo.gl/forms/KPQpNwA3Mb> până în data de **19 octombrie 2015, ora 17:00**.

Detalii pot fi obținute la numărul de telefon: 022820843, Olesea Cazacu: olesea.cazacu@undp.org.

Criterii de eligibilitate:

Următoarele criterii minime urmează a fi întrunite pentru ca aplicantul să fie considerat eligibil pentru evaluare:

1. APL de nivelul întâi din Republica Moldova.
2. Numărul populației: minim 4,000 locuitori (la data de 01.01.2014). **(Atenție: primăriile cu un număr mai mic de populație pot depune dosarul în parteneriat cu una sau câteva localități învecinate, în vederea inițierii unei cooperări intercomunitare. Fiecare APL va completa individual formularul, bifând punctul 2 denumirea localității partenere)**
3. Nivel semnificativ al migrației în localitate (ponderea persoanelor plecate la muncă peste hotare). (Atenție: prezentarea de informații eronate poate constitui un motiv de descalificare a aplicației).
4. Formular completat și depus electronic până la termenul limită, în corespundere cu cerințele înaintate.
5. Capacitatea și angajamentul demonstrat al APL de a participa în cadrul Proiectului și de a co-finanța inițiativele identificate de comun acord.

Criterii de selectare:

Aplicațiile care vor îndeplini criteriile minime de eligibilitate vor fi evaluate de un grup de experți, în vederea selectării a 20 localități beneficiare ale proiectului. Lista finală a comunităților-țintă va fi aprobată de către Consiliul Coordonator al Proiectului.

Reprezentarea geografică (Nord, Centru, Sud și UAT Găgăuzia) va fi luată în considerație.

Criterii de evaluare competitivă:

#	Criterii	Punctaj Maxim
1.	<p>Colaborarea anterioară cu PNUD/Programul Comun de Dezvoltare Locala Integrata (PCDLI), NEXUS, ApaSan</p> <ul style="list-style-type: none"> - Colaborare anterioară în cadrul PNUD/PCDLI, NEXUS, ApaSan – max.5 puncte, - Calitatea colaborării respective și rezultatele obținute – max. 10 puncte <p><i>Notă: Punctajul aferent calității colaborării va fi determinat în baza referințelor PCDLI/NEXUS/ApaSan.</i></p>	15
2.	<p>Existența premiselor favorabile pentru implicarea migranților în dezvoltarea locală</p> <ul style="list-style-type: none"> - Au existat anterior inițiative de auto-organizare a comunității migranților? (Nu – 0 puncte; Da – 5 puncte) - Care a fost implicarea de până în prezent a migranților în dezvoltarea locală? (Nu – 0 puncte; Da – 5 puncte) - Există lideri formali (sau neformali) ai comunităților de migranți? (Nu – 0 puncte; Da – 5 puncte) 	15
3.	<p>Capacitatea APL de a susține un cadru participativ, transparent și eficient de planificare și implementare a inițiativelor de dezvoltare.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Cât de calitativ a fost pregătită aplicația?(acuratețea datelor, coerența și detalierea ideilor) (max. 5 puncte) - Cât de transparentă este APL-aplicant (Se transmit on-line ședințele CL? Se organizează dezbateri comunitare, dări de seamă anuale? Se practică bugetul participativ?) (max. 5 puncte) - Capacitatea (și experiența anterioară) de cofinanțare a proiectelor? (max. 5 puncte) - Experiența de implementare a proiectelor dezvoltare? (max. 5 puncte) - Capacitatea de formulare a priorităților (max. 5 puncte) 	25
4.	<p>Capacitatea APL de a promova implicarea migranților în dezvoltarea locală</p> <ul style="list-style-type: none"> - Au existat anterior inițiative ale APL de colaborare cu comunitatea migranților? (max. 5 puncte) - Cât de bine este documentată APL privind comunitățile de migranți? (max. 5 puncte) - Care este nivelul actual de relaționare dintre APL și migranți? (max. 5 puncte) 	15
5.	<p>Existența de idei fezabile privind dezvoltarea serviciilor publice locale, inclusiv prin implicarea migranților, privind îmbunătățirea serviciilor locale de aprovizionare cu apă și sanitație, sănătate, servicii sociale și educație.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Cât de fezabilă și inovativă este ideea de proiect prezentată în aplicație? (max. 10 puncte) 	10
6.	<p>Existența de idei fezabile privind dezvoltarea economică locală, cu participarea comunității migranților.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Cât de fezabilă și inovativă este ideea de proiect prezentată în aplicație? (max. 10 puncte) 	10
7.	<p>Experiența anterioară privind cooperarea intercomunitară.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Au existat anterior inițiative ale APL de cooperare intercomunitară cu alte localități? (Nu – 0 puncte; Da – 10 puncte)? 	10
Total		100